

济南高新区 资本市场发展动力十足

► 朱琳

日前从济南高新区服务业促进局了解到,济南高新区内企业金现代信息产业股份有限公司4月3日成功拿到中国证监会首发申请,即将成为今年济南市第一家成功上市的企业。

据了解,截至目前,济南高新区已上市挂牌企业总数达到118家,数量位居济南市第一。其中IPO上市企业26家,“新三板”挂牌92家,数量位居全国高新区前列。在山东证监局辅导企业12家,占济南市的50%,交易所在审企业2家,待发行企业1家。

发现挖掘“精挑细选”

为在诸多优秀企业中筛选出最适合的进驻资本市场,济南高新区服务业促进局金融办在发现挖掘“种子”企业时往往需要做大量的前期准备。时刻关注相关工商信息,仔细考察税收、规模、性质、行业前景等,所有相关信息都要摸清、摸透。据统计,为把企业上市工作做细做足,金融办每年摸排企业数目达500多家,实地走访调研100余家企业。

“登陆资本市场,可以改善企业资本结构,优化资产,提高抗风险能力,而且便于企业获得发展所需的资金支持,助推企业实现快速发展。”金融办相关同志介绍道,“所以我们会努力与‘种子选手’做沟通,帮助他们‘算大账、记小账’。”所谓的“算大账”是帮助企业看清眼前与长远的关系,帮助企业理清长期发展规划,让企业更有奔头;“记小账”则是帮助企业算好眼前经济账,逐项分析上市挂牌所带来的成本是否会对企业经营带来重大负担。

在确定可以发展的企业对象后,济南高新区服务业促进局金融办会为符合条件又有意向的企业提供“一对一”跟踪服务,主动对接,对症下药。“企业这时候会考虑一个‘性价比’问题,我们会将政策优惠、补贴等一一拿出来,主动送政策上门,还会帮助企业主动对接,服务上门。”

“印象最深的是我们在正式向上交所提交上市申请时,需要一份通过多个部门开具证明的‘核规函’,时间紧、困难多。园区金融办得知此事后,第一时间带领我们,一个一个的协商、协

调。”华熙生物对外事务与综合管理中心总经理宋寒冰表示,“用了一个星期,全部跑下来了!让我们非常感动。”

除了送服务、送政策,还要送“方案”。针对不同企业的不同特点,园区金融办等相关部门不断完善工作机制,通过制定个性化培训方案,让企业全面了解资本市场运作规律,免除后顾之忧。

据悉,目前济南高新区118家上市挂牌企业全部运行良好,已实现股权融资375.94亿元,有效促进了企业和地方经济高质量发展。

争做“山东龙头”

目前济南市有预备上市企业38家,其中济南高新区17家,在济南市占比最多,涵盖软件及信息服务业、高端装备制造、大数据等多个领域。良好的基础和优质的储备资源,让园区有实力争做山东龙头。

“我们公司作为济南高新区重点上市后备企业正在做上市准备,现在的心情可以说是迫不及待。”济南海能仪

器股份有限公司董事会秘书宋晓东说。据了解,海能仪器2014年在“新三板”挂牌经过两轮融资1.8亿元后,对企业的进一步壮大起到重要助推作用,在园区相关部门长期帮助、辅导下,海能仪器对资本市场的认识越来越强。

为确保相关工作抓实抓好,济南高新区专门成立企业上市领导小组,由园区管委会相关领导挂帅,济南高新区服务业促进局金融办牵头,全力帮助后备企业协调解决各类疑难问题,为企业实现上市扫清障碍。“企业进入资本市场就像跨进一个更高的‘门槛’,需要达到既定标准和具备相应资格,我们会全力帮助协调诸多环节上的问题。”济南高新区服务业促进局金融办有关同志介绍说,“企业在最后冲刺阶段,我们更要全力保驾护航,免除企业的后顾之忧。”

除此之外,为有效鼓励支持企业上市挂牌积极性,济南高新区已出台多项政策,并拿出“真金白银”给予补贴和扶持。截至目前,园区对上市和挂牌企业在规模发展、直接融资等多方面给予了多项扶持,已累计支付扶持资金近2亿元。

贵阳高新区送服务上门 推动企业质量提升

本报讯 近日从贵阳高新区质监局获悉,贵阳高新区26家企业(单位)参与申报2020年省级质量发展项目,占贵阳市的46.4%。为助力企业提高申报成功率,贵阳高新区质监局主动上门,开展精准服务、超前服务,为企业达产增产提供质量提升解决方案。

贵阳高新区质监局前往申报2020年省级质量发展项目的贵州石博士科技有限公司和贵州达沃斯光电有限公司,深入企业生产现场,了解产品生产工艺、生产环境、现场管控、智能制造等情况,并召开座谈会听取企业基本情况和申报项目推进情况的汇报,详细了解企业在产品执行标准、质量管控、性能检测、质量管理方法运用等方面情况,现场解答企业提出的专业问题和需求,为企业提供“一对一”的服务。

贵州石博士科技有限公司董事长陈杰说:“作为一家刚来到高新区不久的企业,我们很欢迎也很需要这样的上门服务指导。通过政府部门为企业提供现场技术指导,对企业应对疫情影响带来的市场变化,提高产品质量和技术管理水平送来

了‘及时雨’”。

据了解,贵阳高新区质监局将持续开展企业上门服务,发挥质量强企的主体作用,准确查找企业在生产经营和市场竞争中的痛点和难点,夯实企业在品牌建设、质量创新、质量攻关、质量人才培养等方面的基础,着力打造企业的核心竞争力。同时,重点围绕质量提升量化指标,明确企业生产关键过程控制点,深入分析关键影响因素和技术参数,通过加强技术标准和专利研究,升级改造关键生产装备,提升实验室检验检测水平等措施,达到提高优良率、顾客满意度、节能减排、知识产权等目标成效。

“针对此次新冠肺炎疫情防控、复工复产和市场监管的新形势和新要求,我们将精准把握疫情对新材料和电子信息产业带来的新变化,充分利用高新区大数据企业和科技服务业集中的优势,在确保产品质量和安全生产的前提下,以帮扶质量提升项目为带动,做好做优质量提升项目,实现技术和质量优势转化或市场竞争优势。”贵阳高新区质监局党支部书记、副局长王倩说。 杨婷

招商引资“不断链” 昆山高新区逆势实现“开门红”

► 昆新轩

面对新冠肺炎疫情的影响,昆山高新区齐心协力,确保招商引资“不断链”,注册外资、实际利用外资双双高速增长,逆势实现“开门红”。今年一季度,昆山高新区实现新批外资项目15个,增资项目3个,累计新增注册外资38569万美元,同比增长163.8%。实际利用外资完成26069万美元,同比增长215%。

昆山高新区是怎样做到的?

94%。其中,昆山鼎昌鑫电子科技有限公司由台湾欣兴集团投资设立,注册资本21000万美元,规划生产高密度互连基层板及类载板、IC封装载板,应用于智能手机、5G、AI设备等,将打造高端HDI线路及高端IC封装载板的世界级科技创新公司,助推昆山高新区成为全球半导体产业重要集聚区。

从产业结构看,高端制造业占比比较大。今年一季度,新增高端制造业项目7个,新增注册外资33373万美元,占园区新增注册外资总额的86.5%。瑞典斯特林集团在昆山高新区新设立一家企业苏州斯特林威盛新能源科技有限公司,注册资本500万美元,总投资1500万美元,将引入国际一流的新一代新能源综合发电发热系统,在昆山研发、生产和销售,全面投产后,年产值将突破亿元。受疫情影响,昆山高新区招商局拓展工作模式,该项目所有洽谈沟通过程,递交工商注册资料均实现线上提交审批。

服务创新再突破 “精准护商”向更实处发力

推动企业满工达产。昆山高新



图片来源:昆山高新区

区围绕“环境提升年”工作要求,紧盯重点企业、龙头企业,强化“点对点”跟踪服务机制,“一企一策”“一事一议”分析研究针对性措施,帮助企业解决劳动用工、产业链配套、交通运输等方面问题,为企业满产、达产、超产提供有力保障。

提升招商护商水平。昆山高新区当好服务企业“店小二”,擦亮“昆如意”营商服务品牌,强化“用户思维、客户体验”,落实招商护商政府专员“215”行动和优化营商环境升级版改革方案,加快研究出台工业企业员工宿舍建设和厂房出租管理办法,高水平开展招商护商服务月活动,切实为365家规模以上企业解决在发展

过程中遇到的资源性、政策性等问题。

力保外贸稳步增长。昆山高新区密切监测全球新冠肺炎疫情蔓延对经济产生的影响,紧盯富士康集团、通力电梯、丘钛集团等重点外贸企业,切实做到“情况明”“底数清”,全力以赴稳存量、强增量,确保企业员工留得住、原料供得上、产品出得去。

开局就是决战,起步就是冲刺。下一步,昆山高新区招商局将以“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的理念,“拼在一线、走在前列”的作为,朝着“开放再出发、挑战最极限”的方向拼搏奋进,为园区“国批”十周年乘风破浪、保驾护航。

江苏产研院 “云上盛会”搅动“一江春水”

本报讯 (记者 李洋)3月18日至4月3日,江苏产研院将工作阵地搬到“云上”,3周,10场专题对接;180位主题分享嘉宾;46家国内知名高校、科研院所;98个高校优势学科和相关院系、43家参会企业的专业研究所、100余家参会龙头企业、1884人次参会交流嘉宾总数……会场火爆的细分专业领域的线上对接,促进了江苏产研院专业研究所、企业联合创新中心与国内知名高校、大院大所对接交流,“搅动一江春水”。

大连理工大学、中国科学院声学研究所、100余家参会龙头企业、1884人次参会交流嘉宾总数……会场火爆的细分专业领域的线上对接,促进了江苏产研院专业研究所、企业联合创新中心与国内知名高校、大院大所对接交流,“搅动一江春水”。

“一场线上会议,能在短时间内把这么多高分子材料的专家学者聚

集到一起,很了不起,我听了也很受启发。”会议中,蹇锡高表示,“江苏在科技体制改革方面做得很好,希望未来我们有机会和江苏的‘院所企’实现更深度合作,联手为科技强国做更多贡献。”

据初步统计,10场“云上”专题对接会发布技术需求和待合作项目近800项,涵盖了包括金属材料及加工、集成电路与半导体、医疗器械、高分子及复合材料、智能制造、通信与网络、生物医药、节能环保、精密加工、光电显示与传感在内的十大细分领域,吸引了国内一批顶尖高校院所意向与江苏产研院建立合作关系及进行集萃研究生的联合培养,已在谈并形成初步合作意向的项目30余个。

济宁高新区强化金融服务 护航企业发展

本报讯 为支持中小企业积极应对疫情影响,实现平稳健康发展,近日,济宁高新区突出强化金融支持,服务企业复工复产和重点项目建设。

位于园区的山东通佳机械有限公司是一家从事智能装备和高分子复合材料专用加工装备研发生产的企业。新冠肺炎疫情发生后,通佳机械积极响应国家号召,在原有产能的基础上,全力生产口罩机及熔喷布制造设备。受疫情影响以及生产需要,企业在原材料采购上出现了资金缺口。得知情况后,济宁高新区地方金融监督管理局联合园区内各金融机构第一时间与企业进行对接,并达成合作意向。

“我们坚持特事特办,利用周六、周日时间完成授信,周一就把1000万元贷款发放到位。从企业提出申请、到分行汇报、总行完成审批,一共用了两天时间,及时满足了企业的融资需求。”济宁银行副行长刘志刚说。

在了解到企业没有抵押物的情况下,日照银行济宁分行主动与通佳机械进行对接,协助联系融资担保公司,很快为企业审批了500万元的授信额度,贷款利率低至4.35%。

“日照银行在得知客户的融资需求后,第一时间进行走访对接,解决企业没有抵押的现实难题,最终为企业审批了贷款额度500万元。下一步,日照银行将用实际行动全力支持企业复工复产。”日照银行济宁分行小企业金融部总经理车勇说。

山东财信融资担保股份有限公司业务二部副部长李华山说:“我们第一时间到现场,充分发挥政府性担保公司的职能,为通佳机械降低税率,弱化担保措施,提供优质服务,帮助企业复工复产,渡过难关。”

目前,通佳机械研发生产的防护口罩生产线已经成功投放市场,熔喷布生产线正在安装,即将交付使用。

疫情防控以来,济宁高新区各金融机构积极响应政府号召围绕用足金融惠企政策这一工作核心,强化政策宣讲,狠抓政策落实,通过续贷、降息、展期等具体措施,为园区内中小微企业提供精准高效的金融支持。下一步,济宁高新区将继续优化金融服务,成立政府引导社会参与的中小微企业纾困基金给企业复工复产和经济稳增长提供坚强保障。

王安冉 李世忠

逾3000家企业受益! 江门高新区为中小微企业“输血”

本报讯 近日从江门市江海区政务信息网站获悉,截至4月7日,江门高新区(江海区)2020年度失业保险稳岗补贴目前已公示到第25批,其他各类补贴也一一公示,政策红利持续兑现,辖区3000多家企业受益。

位于园区的江门荣信电路板有限公司于近日连续收到江门高新区(江海区)人社部门发放的稳定岗位补贴,延迟复工补助及吸纳性就业补贴,该公司人事经理邓新建表示,除此之外,企业社保、医保减免已落实到位,总金额达200多万元,帮助企业成功“补血”。

就业是最大的民生,用工服务是企业复工复产的重要保障。疫情发生以来,江门高新区(江海区)人社局积极落实中央省市各项“硬核”措施,出台“招聘补贴”指引,从减负、稳岗、扩就业等方面为企业特别是中小微企业“供氧”“输血”。

据江门高新区(江海区)人社局相关负责人介绍,疫情防控期间,江门高新区(江海区)积极贯彻落实阶段性减



江门荣信电路板有限公司的员工在工作

图片来源:江门高新区

免企业社保费政策,帮助企业“轻装上阵”,2-6月,园区将累计为辖区企业减免“真金白银”共计2.7亿元。此外,江门高新区(江海区)加速兑现失业保险稳岗返还政策,有力支持不裁员、少裁

员企业,出台《支持企业加大招工力度招聘补贴工作指引》,加大资金支持力度,鼓励企业吸纳就业。

根据辖区企业的用工缺口,江门高新区(江海区)人社局打出线上招聘、包

车对接“组合拳”,通过举办网络招聘会,建立网络招聘平台,吸引5000多人在线求职,达成求职意向近千人次。同时组织街道、村(居)向防疫物资生产重点企业定向推荐用工,成功招聘近90人;开展“点对点”劳务对接,累计已发出专车、专列46批次,帮助企业接回返岗员工674人。

疫情发生以来,为缓解企业复工复产压力,中央、省、市、区各级政府为支持企业复工复产,出台了一系列涉及人社部门的政策,政策受惠范围覆盖到用工企业、人力资源服务机构及劳动者本人。江门高新区(江海区)人社局汇总编制了《疫情期间支持企业复工复产优惠政策一览表》,印刷成宣传小册子2000份派发给企业,主动上门联系辖区内39家生产、配送疫情防控急需物资企业,并通过公众号平台、企业交流群等途径,向辖区企业和劳动者广泛宣传支持企业复工复产的优惠政策,以实际行动全力支持企业复工复产。 李雨溪